

ПО ТРОПИНКАМ ТОРЫ

Автор рав Лейб Гельфанд

24 июля ПТ

25 июля СБ

ИЕРУСАЛИМ

зажигание свечей:

19:06

исход шаббата:

20:22

МОСКВА

зажигание свечей:

20:31

исход шаббата:

22:10

САМАРА

зажигание свечей:

20:29

исход шаббата:

21:57

КИЕВ

зажигание свечей:

19:16

исход шаббата:

21:55

ОДЕССА

зажигание свечей:

20:20

исход шаббата:

21:32

ВИЛЬНЮС

зажигание свечей:

21:16

исход шаббата:

22:49

www.myzmanim.com

НЕДЕЛЬНАЯ ГЛАВА

рав Лейб Гельфанд

В этой главе Моше, через тридцать девять лет со дня "греха разведчиков" и за несколько недель до своей смерти, напоминает евреям о том, как в свое время назначил начальников над десятками, полусотнями, сотнями и тысячами евреев. Эти начальники должны были помогать ему в управлении этим огромным народом. Глава Дварим всегда выпадает на последний шабат перед девятым Ава, и этот шабат, из-за Афтарты, начинающейся со слов "Хазон Ишаю", называется "Шабат Хазон". В этой главе Моше упрекает евреев за былые проступки. Он напоминает о грехе разведчиков, о переговорах евреев с царствами Эдома, Моава и Амона и о войне с Сихоном и Огом. Также он перечисляет территории, полученные коленами Гада, Рувена и половиной колена Менаше. Моше упоминает места странствий евреев по пустыне и наставляет своего преемника, Еошуа бин Нун. "Своими глазами ты видел падение наших противников, так и дальше Всевышний будет с тобой в войнах на Святой Земле", - говорит он.

Коротко

Дварим

"И ВОТ слова, которые говорил Моше ВСЕМ евреям". Написано в Талмуде Бава Батра (165): "Некоторые из евреев нарушают запрет воровства, некоторые запятнаны грехом прелюбодеяния, и ВСЕ в пыли злословия". Слово "אלה", «вот», является аббревиатурой слов "Авак Лашон Ара" - "Пыль злословия", и поэтому понятно, почему Моше обращается ко ВСЕМ евреям, чтоб предостеречь их от греха злословия.

В Законах месяца Ав сказано, что в этот месяц лучше не начинать судиться с неевреем, так как этот месяц неудачный для евреев. А самым удачным месяцем считается месяц Адар. Но при этом во время месяца Ав тоже не стоит отчаиваться, ведь, как упоминает Талмуд Шабат, евреи находятся над сглазом и над приметам времени. И мы видим все чудеса, происходящие в наше время, несмотря на то, что месяц Ав входит в свои права. Ведь именно сейчас, в эти дни евреи всего мира учат Трактат Мегила - законы, обсуждающие Пурим, который празднуют в месяц Адар. Тем самым мы видим, как учение Торы поднимает нас над невзгодами и дарит успех всему еврейскому народу.



Раши в комментарии на первый стих главы Дварим объясняет, что Моше увещевает евреев за их прошлые грехи. При этом перед словом "Дварим", намекающим на его увещевания, стоит слово "אלה" - "эти", гематрия которого равна 36. Это число намекает на 36 праведников, живущих в каждом поколении. Шло Акадош разъясняет связь между упреками Моше и 36 праведниками. Царь Шломо в книге Мишлей (9:8) говорит: "Не увещевай глупца, чтоб он тебя не возненавидел; увещевай мудрого, и он тебя полюбит". По мнению Шло Акадош, этот стих учит нас, что, увещевая человека, нельзя его только ругать, выставляя полным глупцом. Перед упреком стоит подчеркнуть мудрость и праведность - положительные качества человека, и только потом указать ему на недостатки. И тогда, говорит Шломо, "он тебя полюбит". Именно поэтому Моше перед напоминанием о проступках евреев сначала намекнул им,

что у них есть и много положительного.

Ор Ахаим задается вопросом: Кого именно Моше упрекал в прошлых грехах, если все поколение согрешивших умерло и было похоронено в пустыне? И отвечает, что упрекал именно Моше, а не Всевышний. Б-г наказывает только достигших двадцати лет, и все они, действительно, уже умерли, искупив свои грехи. А Моше упрекал всех тех, кто участвовал в упоминаемых им проступках, еще не достигнув на тот момент зрелого двадцатилетнего возраста.

Рассказывают, что Хафец Хаим однажды в обеденном зале гостиницы увидел, как еврей, получив свой заказ, начал уплетать его без омовения рук и благословения на еду, смачно запивая жареного гуся холодной водкой. Увидев недоумение в глазах Рава, один из гостей рассказал ему, что этот еврей - в прошлом мальчик-кантионист, украденный из еврейской семьи и отслуживший в царской армии двадцать пять лет. Лучше не упрекать бывшего солдата, так как он не обделен силой и скор на расправу. Спасибо за рассказ, поблагодарил Рав, я понял, →

